

# Telegraful Român

FOAIE RELIGIOASĂ EDITATĂ DE ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ A SIBIULUI

Primul număr liber al „Telegrafului Român” necenzurat și fără texte impuse cu forța de dictatura în sfârșit dărîmată

## O, CE VESTE MINUNATĂ!

### COMUNICATUL CĂTRE ȚARĂ al Consiliului Frontului Salvării Naționale



#### Astăzi s-a născut Hristos

Astăzi s-a născut Hristos  
Mesia chip luminos.  
Lăudați și cîntați  
Și vă bucurați.

Mititel, înfășețel,  
In scutec de bumbăcel,  
Lăudați și cîntați  
Și vă bucurați.

Vîntul bate, nu-l răzbate,  
Neaua ninge, nu-l atinge.  
Lăudați și cîntați  
Și vă bucurați.

Și de-acum pînă-n vecie  
Mila Domnului să fie.  
Lăudați și cîntați  
Și vă bucurați.

#### ACESTA ESTE FIUL MEU CEL IUBIT\*

Ca în fiecare an la sărbătoarea Nașterii Domnului, vă trimit și în acest an scrisoare-pastorală de binecuvîntare și de urare, să petreceți sărbătorile cu sănătate și să vă faceți Dumnezeu parte de toate darurile Sale cele bogate, fiecărui după trebuințele lui. Părintele bunătății și al iertării să nu țină seama de greșelile și de slăbiciunile noastre, ci să se întoarcă spre noi cu iertare, și să ne lumineze calea vieții, revărsînd peste noi milostivirea Sa cea nemărginită. La rîndul nostru, și noi să ne întoarcem cu mai multă credință spre Dînsul. Să ne rînduim simțirile și gîndurile potrivit învățaturii celei de El descoperite prin Iisus Hristos-Mîntuitorul, „Fiul Său cel iubit”, în așa fel încît să se vadă că sintem iubitori de Dumnezeu, și că avem în Cuvîntul Său marea și sfînta călăuză a vieții noastre.

Noi, cei credincioși, știm și credem, fără umbră de îndoială, că Dumnezeu a creat cerul și pămîntul, și că tot El ne-a creat și pe noi, și că tot la El ne vom întoarce după ce ne vom săvîrși călătoria pămîntească. În această zi de mare sărbătoare, mă rog lui Dumnezeu cu deosebire, ca toți să aveți parte pe căile vieții acesteia de liniște, de bucurii și de tot ceea ce vă poate asigura și pentru dincolo liniștea și bucuria, adică mîntuirea.

Cel a cărui Naștere o sărbătorim astăzi ne-a învățat tot ceea ce trebuie să știm și să facem pentru a dobîndi mîntuirea. El chiar de aceea s-a și întrupat, fiind anume trimis de Dumnezeu-Tatăl „pentru noi oamenii și pentru a noastră mîntuire”, cum mărturisim în Simbolul credinței.

Dar, oare, de ce pentru aceasta a fost nevoie să vină pe pămînt chiar Unul din Treime? De ce a trebuit să se intrupeze printre

(continuare în pag. a 2-a)

Dr. ANTONIE PLĂMADEALA  
Mitropolitul Ardealului

\* Textul reproduce Pastorală de Crăciun trimisă credincioșilor din Arhiepiscopia Sibiului — 1989.

#### CETAȚENI ȘI CETAȚENE,

Trăim un moment istoric. Clanul Ceaușescu, care a dus țara la dezastru, a fost eliminat de la putere. Cu toții știm și recunoaștem că victoria de care se bucură întreaga țară este rodul spiritului de sacrificiu al maselor populare de toate naționalitățile și, în primul rînd, al admirabilului nostru tineret, care ne-a restituit, cu prețul sîngelui, sentimentul demnității naționale. Un merit deosebit îl au cei care ani de zile și-au pus în pericol și viața, protestînd împotriva tiraniei.

Se deschide o pagină nouă în viața politică și economică a României.

În acest moment de răscruce am hotărît să ne constituim în Frontul Salvării Naționale,

care se sprijină pe armata română și care grupează toate forțele sănatoase ale țării, fără deosebire de naționalitate, toate organizațiile și grupările care s-au ridicat cu curaj în apărarea libertății și demnității în anii tiraniei totalitare.

Scopul Frontului Salvării Naționale este instaurarea democrației, libertății și demnității poporului român.

Din acest moment, se dizolvă toate structurile de putere ale clanului Ceaușescu. Guvernul se demite. Consiliul de Stat și instituțiile sale își încetează activitatea. Întreaga putere de stat este preluată de Consiliul Frontului Salvării Naționale. Lui i se vor

(Continuare în pag. a 3-a)

#### MESAJUL DE ADEZIUNE AL BISERICII ORTODOXE ROMÂNE

Biserica Ortodoxă Română, care de-a lungul secolelor a împărtășit soarta poporului român, atît la dureri, cît și la bucurii, se află alături de el și în aceste momente cruciale și își exprimă întregul ei atașament față de programul și acțiunile Frontului Salvării Naționale, menite să asigure triumful libertății și demnității tuturor fiilor Patriei.

În condițiile de îngrădire a libertăților impuse de dictatură și teroare întregului popor, Biserica noastră a fost supusă unor presiuni și limitări pe care, deși n-am putut să le depășim spre a ne exercita plener drepturile misiunii noastre, totuși, cu stăruință și răbdare, ne-am străduit să păstrăm vie conștiința de neam și să promovăm pe măsura puterilor noastre valorile lui nemuritoare.

Față de trista situație din trecut, ne dăm seama ce dar dumnezeiesc s-a revărsat asupra înțelepciunii și curajului eroicilor fii și fiice ai poporului român, care, cu prețul vieții, pun temelii trainice adevăratei dezvoltări libere și democratice a națiunii noastre.

Sintem hotărîți să ne reconstruim sanctuarele istorice strămoșești, biserici și mănăstiri, victime ale buldozerelor tiranului Ceaușescu, să zidim noi biserici în atîtea și atîtea cartiere, de unde ele au dispărut și unde nu ni s-a dat voie să le construim.

Ne vom serba în liniște și bucurie sfîntele noastre sărbători creștinești și vom da clerului și credincioșilor noștri apa cea vie a Cuvîntului lui Dumnezeu, potrivit așteptărilor lor.

Păstrînd pururea vie în inimi imaginea și vrednicia tuturor celor ce și-au jertfit viața pentru cauza sfîntă a neamului nostru, în aceste zile dramatice, membrii Sf. Sinod, pășind cu toată încrederea alături de întregul popor, sint hotărîți să sprijine cu toată vigoarea principiile și acțiunile mărețe, cărora li s-au dat expresie în Comunicatul către Țară al Consiliului Frontului Salvării Naționale.

Înălțîndu-ne cugetul către bunul Dumnezeu, îl rugăm cu căldură să întărească cu darul Sf. Duh voința și simțirea tuturor celor ce acum luptă, cu prețul vieții, pentru deplina biruință a libertății și democrației pe pămîntul românesc.

Așa să ne ajute Dumnezeu!

† TEOCTIST

PATRIARHUL BISERICII ORTODOXE ROMÂNE

† ANTONIE

MITROPOLITUL ARDEALULUI

† NESTOR

MITROPOLITUL OLTENIEI

† NICOLAE

MITROPOLITUL BANATULUI

† ANTIM, Arhiepiscopul Tomisului și Dunării de Jos; † TEOFIL, Arhiepiscopul Vadului, Feleacului și Clujului; † GHERASIM, Episcopul Rîmnicului și Argeșului; † EPIFANIE, Episcopul Buzăului; † EFTIMIE, Episcopul Romanului și Hușilor; † EMILIAN, Episcopul Alba Iuliei; † TIMOTEI, Episcopul Aradului, Ienopolei și Hălmeagului; † VASILE, Episcopul Oradei; † VASILE TIRGOVIȘTEANUL, Episcop-Vicar Patriarhal; † NIFON PLOIEȘTEANUL, Episcop-vicar Patriarhal; † ROMAN IALOMIȚEANUL, Episcop-vicar; † PIMEN SUCEVEANUL, Episcop-vicar; † DAMASCHIN SEVERINEANUL, Episcop-vicar; † LUCIAN TOMITANUL, Episcop-vicar; † JUSTINIAN MARAMUREȘANUL, Episcop-vicar; † CALINIC ARGEȘANUL, Arhiepiscop-vicar; † IOACHIM VASLUIANUL, Arhiepiscop-vicar; † GHERASIM HUNEDOREANUL, Arhiepiscop-vicar.

Pe ostașii, eroii și martirii români, care în aceste zile și-au jertfit viața pentru libertatea patriei, să-i pomenească Domnul Dumnezeu întru împărăția Sa.





